

从现场零件残骸确认出撞人逃逸车型,民警46小时搜索

## 400余辆车中筛出肇事车

本报96706热线消息(记者孔红星 通讯员王昭东) 11月1日晚上,一辆轿车在泰安开发区撞人后逃逸。民警根据现场留下的汽车零部件,经过46个小时的努力,锁定车型并从400余辆同型车中查出了肇事车。

1日下午6时30分,开发区7号路龙泉派出所南一公里处发生了一起轿车撞人的交通事故,行人重伤已被120救护车接走,肇事轿车逃逸。泰安交警开发区大队民警赶到现场看到,道路上散落部分汽车零部件。为避免物证被破坏,民警

立即将散落的零件收集,同时向报警人以及周围群众调查了解事发时的情况。由于事发天色已暗,报警人只能确认肇事车是一辆黑色轿车,但车号没有看清。

随后,民警顺着肇事车遗留在现场的左侧倒车镜残骸查找线

索,并请来经验丰富的汽修专家对该零件残骸进行鉴定,初步确定该零件残骸为尼桑车的零件。随后,对泰安、新泰两地尼桑汽车4S店进行零件比对,确认肇事车是一辆黑色尼桑天籁车型。最终,民警通过调取泰安地区所属同种

类型的400多辆车的资料,逐步缩小了嫌疑车的范围。

3日下午,车号为鲁J9L\*\*8的天籁车接受检查时,民警发现该车左侧倒车镜隐约有更换过的痕迹。经过调查,车主李某承认了肇事逃逸的事实。



撞了

4日上午9时左右,一辆满载货物的机动三轮车与一辆正常行驶的中型货车在南外环发生刮擦事故,双方各不相让,造成道路拥堵。经查,无牌三轮车实载货2.6吨,是额定载货量的两倍多。因未与前车保持安全距离,加上严重超载导致刹车不灵,与前车撞在了一起。

本报通讯员 郑磊 摄

## 伪造驾驶证,开着报废车

检验合格证和保险标志也是假的

本报96706热线消息(记者孔红星 通讯员郑磊) 11月6日,一名男子使用伪造驾驶证开着报废车辆被民警查获。经查,该男子还有其他3项违法行为。

6日上午8时左右,泰安交警直属二大队机动中队民警在南外环儿童医院桥下执勤时,看到一辆红色桑塔纳轿车车身掉漆严重,有属于报废车的嫌疑,民警于是示意司机靠边停车接

受检查。司机下车后,从驾驶室内慢慢悠悠拿出证件,民警打开驾驶证后发现,证件与正常驾驶证不同,司机李某的证件号码数字间隙大小不一,字体不规则。

民警发现驾驶证有伪造嫌疑后准备进一步询问时,李某却出人意料地跑进车里,发动汽车沿龙潭路向北逃跑。对此,执勤民警将4辆车停在前方,形成了一条隔离带,红色桑塔纳轿车无处可逃,李某不得不下车接受调查。

民警经过上网查询,确定李某使用伪造的驾驶证,驾驶的车辆已经报废,车辆前挡风玻璃粘贴的检验合格标志、保险标志均为伪造。同时,李某还没有驾驶证。

目前,民警对李某驾驶报废车上路、使用伪造驾驶证、伪造检验合格标志、伪造保险标志、无证驾驶等五项违法行为进行了合并处罚,并依法将他行政拘留。



市井故事

30分钟可审完的案件用了4个小时

## 法官用文字与聋哑人交流

一件原本30分钟即可审完的民间借贷纠纷案件,竟整整用了4个小时,这中间究竟发生了什么?

去年9月,岱岳区道朗镇张某向济南市聋哑人董某借款8000元,约定今年6月还清。还款期限已满,董某多次通过手机短信向张某催要,但张某一直拖着不还。今年8月,董某将张某告上法庭。天平法庭受理该案后,为充分保护董某的权利,拟聘请懂手语的人到庭翻译。但董某通过手机短信告诉案件承办法官,他虽然是聋哑人,但认识字,为了准确表达自己的意见,希望采用与法官文字交流的方式开庭。考虑到用文字交流能够充分表达他的

意见,并不影响其权利保护,法庭尊重了董某的意愿,决定采用文字交流的方式开庭审理。开庭当日,案件承办法官通过手写的形式仔细向董某交代权利义务,在确认其充分理解之后再行进行下一个程序。一件原本30分钟即可审完的民间借贷纠纷案件,整整用了4个小时。

为使董某尽快收回借款,庭后调解阶段,案件承办法官多次做董某的工作,希望其能够主动履行,但董某不同意调解。调解无效,法院很快做出判决,判令董某偿还董某借款8000元。判决书送达后,双方均未上诉。

(本报记者 王颜 通讯员 李广军)

回到家哭着喊着要睡觉

## 三岁半男童忽然抽风了

一名三岁半男孩放学回家就闹着要睡觉,结果过了没多久就开始浑身发抖,两眼无神,这究竟是怎么回事?

11月9日上午,记者在泰山医学院附属医院急诊室见到了发病的孩子小宝。

据小宝的奶奶介绍,9日中午12时左右,她把小宝从学校接到家里,但是小宝不吃饭就闹着要睡觉。还没等她把小宝放到床上,小宝忽然开始浑身发抖,头一直往后仰。

“我看到小宝都快倒到地上了,两只眼睛也没神了,我当时都吓呆了。”小宝的奶奶说,小宝今年才三岁半,刚上幼儿园,他的父母都没在家。在别人

的提醒下她才回过神,打车将小宝送到医院。

小宝被紧急送到泰山医学院附属医院急诊室,医生立即给小宝挂上氧气瓶并输液。急诊室一位姓孔的医生告诉记者,小宝刚送来的时候意识不清,发起高烧。

据孔医生介绍,这些都是幼儿抽风的症状,有可能是发烧引起的,但也不排除是其他疾病的前兆。抽风会对大脑产生一定程度的损伤,抽风时间越长对脑部的损害就会越大。他提醒家长,天气逐渐变冷,要注意根据气温给孩子适当加减衣服,平时生活中要多观察孩子的食欲、精神和体温情况。

(本报记者 胡修文)